E-mail:yaowen8900@sina.cn

贷款余额占全省七大重点领域贷款余额19.4%

金融业助力绿色食品产业转型升级

本报讯(张英奇 记者李播)近年来,人民银行哈尔滨中 心支行综合运用多种货币信贷政策工具,促进全省银行业 金融机构对绿色食品产业的信贷支持力度不断增强。截至 日前,全省绿色食品产业贷款余额达342.68亿元。绿色食品 贷款余额占全省七大重点领域贷款余额的19.4%,为推动全 省绿色食品产业发展提供了重要的资金保障。

搭建政银企沟通渠道,组织银企对接合作。近年来,为 推进金融机构和绿色食品企业在资金供需方面的交流与对 接,辖内金融机构着力推进政银企信息畅通和协作工作。 大兴安岭地区搭建了包括以人民银行、金融办、银监分局、 各金融机构、绿色食品企业等单位组成的"银行+绿企+政 府"对接平台,该地区绿色食品产业贷款有75%左右来自该 平台;齐齐哈尔市建立了"政府牵线搭桥,银行企业唱戏, 合作共赢发展"的银政企合作新模式;今年4月,我省林业 产业发展合作大会上,省发改委与昆吾九鼎投资管理有限 公司签署了黑龙江省林业产业投资基金框架合作协议,基

绥化庆安绿色水稻文化节开幕

省农委、省商务厅、绥化市政府等部门主办的2016绥化庆

安绿色水稻文化节在庆安县开幕,国内京、津、粤等10余省

市及省内近300家企业参展,庆安大米线上线下订货会同

庆安县百年稻作文化,叫响"庆安大米"品牌,搭建经贸合

作、文化交流平台。据了解,庆安水稻种植面积155万亩,

是我省4个百万亩水稻种植县之一,该县有68家稻米加工

企业,加工能力为200万吨左右,95%达到绿色标准。2005

年,庆安县被国家确定为"全国首家绿色农业示范区"。

2006年,"庆安大米"获得国家地理标志保护产品认证。

2015年,庆安绿色有机食品水稻产业实现产值18.3亿元。 本次文化节,举办了"龙江稻米·庆安论坛"、基地考察、民

黑龙江火山鸣泉未能晋级

赛阶段最后一轮比赛中,黑龙江火山鸣泉队主场3比1战

位,与排名第四的保定容大相差2分,仍有晋级附加赛的

希望。上半场,火山鸣泉队进两球。下半场,沈阳东进扳

回一分,火山鸣泉队还以颜色,最终主场获胜。但由于保

定容大队本轮取胜,火山鸣泉队丧失晋级希望。赛后,球

迷高呼"明年再来"支持球队,火山鸣泉队队员绕场向球

低保人员免费就医

山区低保户于云龙因脑血管病住院治疗,与以往不同的是,

受益于宝山区新推出的低保人员免费就医惠民新政,这次治

体多,下岗职工多,"看病贵、看病难"一直是困难群众面临的

一大难题。宝山区在经济增长下行压力持续加大的不利局

面下,坚持优先发展民生,自今年4月1日起,在全区范围内

扶低保家庭就医解困办法,低保户在区医院就医,住院费用

由区民政局、区医保办和区医院三方共同承担,住院前不需 要缴纳抵押金,所需费用医保办报销65%,且直接与医院结

算;民政部门二次报销剩余费用的70%,最后的10.5%费用由

医院承担。截至目前,已为202名低保家庭人员提供了免费

本报讯(杨军 杨昕宇 记者刘晓云)前不久,双鸭山市宝

宝山区是双鸭山市的老矿区,辖区贫困人口多,弱势群

宝山区低保救助中心主任刘君告诉记者,按照宝山区帮

胜沈阳东进,最终积分排名北区第五,未能晋级附加赛。

本报27日讯(记者董盈)27日,在2016年中乙联赛预

据了解,本轮前,黑龙江火山鸣泉队积分排名第五

时开启.

迷致谢。

双鸭山宝山区

病他没用交一分钱医药费。

对任保家库成员进行部库解用邦共

俗文化展示等活动。

2016年中乙联赛

本报27日讯(记者史志强)27日,伴随着阵阵稻香,由

本届文化节主题为"好稻天成,齐聚庆安",旨在弘扬

金规模达100亿元;5月,伊春市召开了政银企融资对接座 谈会,9家金融机构分别就金融支持伊春市林业产业项目、 林下经济、林权抵押贷款业务、林权资产证券化业务等方

支持重点绿色食品企业,加快优化升级进度。为了更好 地推动我省重点绿色食品企业发展壮大,人民银行哈尔滨 中心支行积极发挥桥梁和纽带作用,推动金融机构以银企 会场集中对接、实地走访对接等多种灵活的对接方式,最大 限度地满足重点绿色食品企业的融资需求。辖内国开行、 农发行、农行、哈尔滨银行等金融机构以国家级、省市级的 大中型绿色食品企业、产业园区、小微企业和商圈为金融服 务对象,通过流动资金贷款、原材料采购贷款、基础设施建 设贷款等授信业务,重点支持了北大荒、中粮集团、完达山 乳业等绿色食品企业的农产品深加工和企业优化升级;支 持了肇东、富锦、宾西等一批省级重点绿色食品产业园区良 性运转;支持了我省苇河黑木耳批发市场、尚志绿野浆果有

造,带动以农产品市场为核心的商圈发展。

推进特色信贷产品,创新多种多样的融资组合模式。针 对不同类型的绿色食品加工企业产业链条、融资特点、产品 种类等实际情况,我省各地开展了创新性较好、推广性较强 的新型信贷产品和融资模式。伊春地区针对林下绿色产 品,推出"银行+红松子承包人+龙头企业+保险"等融资模 式、探索开展"林权+"的融资模式,并与财政部门研究设立 担保公司,推进林权抵押贷款业务做大做强;鸡西建设银行 创新"奶联融"贷款模式,单笔贷款额度最高为50万元;齐齐 哈尔地区探索"基地+农业物联网+品牌龙头企业+产品质 量检测体系+产品质量保险+产品条形验证码+银行"的绿 色食品融资新模式,通过"互联网+"模式为泰来县绿洲食品 加工有限责任公司提供贷款1650万元;龙江银行创新"非标 准仓单"质押贷款品种,依托中粮集团的电子交易平台,把 平台核定的非标准仓单作为质押,再向银行申请贷款。

品味茶文化的清香



□本报记者 董盈

27日,适逢周末,"2016龙江最牛群主"评选活动人围群 主王植与"开始茶修"微信群的群友一起来到第十一届黑龙 江国际文化产业博览会。"今年的省文博会更加特色鲜明,引 进了往届没有的新颖展品,让我们大饱眼福。"王植说。

与茶文化、茶具等有关的展区是群友们关注的焦点,来 自世界各地的手工艺品让有的群友直呼"该出手时就出 手"。"印巴展位的家具很有特色,手工镶嵌做工讲究,台湾的 七彩石也很精美。茶友中有人喜欢书画,所以大家特别参观

了书法、绘画展区,看得我们眼花缭乱。"王植笑着告诉记者。 在逛到黑龙江日报报业集团的"龙江家书"展位时,群友 们聆听古琴曲,观看书画家挥毫作画,品读墙上的各类家书, 他们纷纷用"静雅"评价展位氛围。群友鑫墨是位书法爱好 者,他频频为展示墙上的扇面点赞,在阅读了邓散木家书后, 他表示,自己很喜欢邓散木的作品,但还是第一次读到邓散

群友宋国林坦言,黑龙江日报报业集团展位展示中国传 统文化,在展会上可谓"闹中取静"。中国的茶文化博大精 深,他希望茶文化也能加入到展位当中,品茶、赏画、听琴,将

说到"最牛群主"的票选情况,王植表示,"能够人围就很 好了",相比投票结果,他更享受参与活动的过程。在他看 来,"最牛群主"评选活动很"接地气儿",十分有意义。通过 参与此次活动,让中国的茶文化得到更多人的关注。他把 "开始茶修"微信群当成长期的事业来经营,以茶、书画、国学 为媒介,开展有关茶文化的线上交流及线下互动,群友们热 情极高,希望微信群吸引更多活跃的群友加入。

图为群友观看书画家在现场作画。本报记者 邵国良摄

"最牛群主"逛文博

青春时尚与手工艺擦出火花

□本报记者 董盈

在第十一届黑龙江国际文化产业博览会上,大学生文化 创意产品为展会注入青春活力与时尚气息。记者在B馆偶 遇一群憨态可掬的"泥娃娃"。戴着"虎头帽"的东北娃娃;推 着满载果实的手推车、脸上洋溢着丰收喜悦的农民;戴着"雷 锋帽"、手拿糖葫芦的孩子……弯弯的眼睛,小脸微扬,可爱 的表情萌化众人。除了手工陶泥人,展台上还摆着瓷瓶、陶 瓷手链、陶瓷挂件等手工陶瓷创意作品,釉色斑斓,漂亮精 致。记者了解到,这些手工陶瓷创意作品出自哈尔滨学院艺 术与设计学院的师生之手。据哈尔滨学院艺术与设计学院 书记兼副院长孙国辉介绍,由于是纯手工制作,这些陶瓷作 品每件都不一样。在创作中,师生们努力将文化创意与实用 性相结合,并着意加入黑龙江地域文化特色,结合其他文化 艺术形式,如书法与陶的结合,加入民俗元素、冰雪元素等,

推出"北方民俗"系列、"望秋"系列、"丰收"系列、"雪花"系列 等陶瓷创意作品。据悉,参展客商可以到现场"私人订制"手 工陶瓷作品。

在A馆中,鹰歌·守艺人传统文化体验工坊此次展会带 来卡通图案的羊毛毡鞋、蜡染工艺围巾、泥塑等文化创意 产品,颇受欢迎。该工坊创始人王雪莲现场制作掐丝珐 琅,引得不少客商驻足观看。王雪莲介绍说,传统手工艺 与现代生活越来越远,工坊汇聚大学生和手工达人,将"80 后"、"90后"年轻人的设计理念与传统手工艺相结合,让传 统手工艺重新在生活中焕发光彩,受到许多孩子和文艺青

我省推进工商登记制度改革

争的市场环境。积极构建以信用监管为核心的事中事后监 管新机制。全力推进国家企业信用信息公示系统(黑龙江) 建设。动态调整工商登记后置审批目录,积极推进"双告 知"。层层抓好年报工作落实,2015年度全省企业年报率超 过全国平均水平。开展全省企业年报信息和投资类公司即 时公示信息"双随机"抽查。积极推进失信联合惩戒,着力构 建社会共治格局。加强商标品牌培育和保护。切实加强竞 争执法,集中开展整治公用企业限制竞争和垄断行为专项执 237.9万元。全省各级消费者协会共受理消费者投诉、咨询 法行动。打击传销规范直销,制发加强直销市场监管工作的 3.5万件,为消费者挽回经济损失420.6万元。

(上接第一版)三是全面加强事中事后监管,营造公平竞 指导意见。制定违法广告线索查看处理办法,进一步加强广 告市场监管。深入开展"红盾护农"专项行动,查处农资违法 案件649件,解决农民消费纠纷437件,为农民挽回损失283

> 四是大力推进消费维权社会共治,营造安全放心的消费 环境。加强消费教育和引导,组织开展消费体察活动,集中 开展"百日维权"活动,发布商品消费提示。全省12315共受 理消费者投诉、举报、咨询4.5万件,为消费者挽回经济损失

奥瑞德"蓝宝石"夺目世界舞台

(上接第一版)

借壳上市 延伸产业链条

技术领先使奥瑞德底气十足。2011年,在全球蓝宝石行 业巨头纷纷减产时,奥瑞德毅然投资3.85亿元在哈尔滨科技创 新城产业园内建厂成立秋冠光电科技有限公司,建设亚洲最大 的蓝宝石晶体制品加工制造中心。在稳定原有蓝宝石LED衬 底市场的同时,积极开拓消费类电子产品及日本半导体衬底市 场。据2013年行业调研报告显示,奥瑞德生产的2英寸蓝宝石 晶棒出货量全球第一。其"LED用4-6英寸高品质蓝宝石衬底 晶棒"被评为国家重点新产品。2014年,该企业又在七台河市 兴建长晶厂,成立七台河市奥瑞德光电技术有限公司,进行新

就在此时,在中国A股市场上,奥瑞德筹划借壳上市。 依靠其蓝宝石的耀眼光辉,壳公司的股价一路飙升,连续9 个涨停,直至股价翻番。2015年7月,奥瑞德完成借壳上 市。随后,借助资本市场平台,奥瑞德以15亿元收购江西新 航科技有限公司100%的股权,完成了其上市后在资本市场 的首次并购。通过整合新航科技在硬脆材料切磨抛加工设 备设计及生产方面的优势,奥瑞德增强了在晶片加工方面 的技术实力,优化了产品结构,实现了蓝宝石产业链向上游

据统计,2015年奥瑞德主营业务收入达11.11亿元,利润总 额3.77亿元,税收8226.89万元,成为全球为数不多的LED衬 底用高品质、大尺寸蓝宝石晶棒和晶片的供应商,技术水平及 综合产能居全球第一。

10年间, 奥瑞德的总资产从2000万元发展到57.16亿元。 在很多人眼里, 奥瑞德是个奇迹, 有人更是用"闪瞎你的眼"来

探究缘由,可从奥瑞德的企业文化"科技保证、不断创新' 中寻到答案。"技术和研发是企业发展的基础,没有技术的快 速发展,企业的基础是不牢固的",因此,奥瑞德每年都会投 入大量的资金开展自有研发项目。通过在蓝宝石单晶炉结 构、蓝宝石生长工艺、蓝宝石产品加工方法及设备等方面进 行一系列改进与创新,企业获得了国家专利60余项,其中发

不断向更高峰迈进。奥瑞德采用自有专利技术"冷心 放肩微量提拉法"成功制造出230公斤以上级别的蓝宝石 晶体生长专用装备,并于今年6月,在宾西生产基地成功生 长出第一颗232公斤大尺寸高品质蓝宝石晶体。这项技术 创新使其在蓝宝石晶体生长技术方面达到了世界顶级水

巅峰技术带来了无限可能。日前,奥瑞德签下了其有史以 来的最大订单——与中科钢研节能科技有限公司在北京签订 了金额达7.2亿元的600台"高品质大规格人造蓝宝石单晶炉

有人禁不住问,"这会不会对奥瑞德的蓝宝石市场造成冲 击?"奥瑞德人则底气十足地回答:"不会。市场一直都有,只是

全国危化品救援技术竞赛落幕 我省代表队获佳绩

本报讯(荣家莹 记者谭迎春)第二届全国危险化学品 救援技术竞赛经过三天激烈角逐,26日在我省大庆市落 幕。国家安全监管总局副局长、国家安全生产应急救援指 挥中心主任孙华山出席闭幕式并讲话,副省长胡亚枫出席

来自全国29个省(自治区、直辖市)以及相关中央企业 的30支代表队共240名队员同台竞技,最终我省大庆油田 代表队获得团体优胜一等奖,我省参赛的另一支队伍哈尔 滨石化公司消防队获得团体优秀奖。在团体单项奖项上大 庆油田代表队分别获得危险化学品工艺管线带压堵漏的第 一名和化工装置初期火灾处置的第二名;在个人项目中,10 名个人全能奖项大庆油田代表队的队员包揽了前6名,哈 尔滨石化公司消防队的1名队员也获得个人全能优秀奖 共青团中央将对获得竞赛个人全能前10名且年龄不超过 35周岁的竞赛选手,授予"全国青年岗位能手"荣誉称号。

我省提升社区 "两委"成员专业化要求

本报讯(记者闫一菲)近日,省委办公厅、省政府办公厅 印发了《关于做好2016年全省城市社区党组织和居民委员 会换届选举工作的意见》(以下简称意见),对全省城市社区 "两委"换届工作作出全面部署、《意见》明确指出、将获得国 家社会工作者职业水平证书作为候选人条件的重要内容 进一步提升社区"两委"成员专业化水平。

据悉,《意见》在候选人条件方面提出了"两个鼓励、六 个提倡"的举措,拓宽了选人视野,明确了用人方向。此 前,我省还曾以省委办公厅、省政府办公厅名义下发过 《黑龙江省社区工作者管理实施办法(试行)》,提出了: "按照社区工作专业化、职业化要求,凡符合全国社会工 作者水平考试报名条件的社区工作者,都应当参加该水 平考试;对于不符合报考条件的社区工作者,鼓励他们接 受在职学历教育、改善知识结构后报考。"并要求:"以市 (地)为单位推行社会工作师资格专项补贴政策。对于已 考取社会工作师和助理社会工作师资格的现任社区工作 者,按规定兑现相关待遇。

通过"鼓励报考"、"优先推选"、"兑现待遇"等一系列政策 措施,我省促进了社区工作者向专业社会工作者转化,从而打 造了提升社区工作者专业化、职业化水平的"绿色通道"。

需求拉动蛋价上涨明显

本报讯(记者马云霄)近日,需求拉动所致,我省鸡 蛋价格上涨明显。据省物价监管局对全省十三个市 (地)监测显示,8月23日鸡蛋平均零售价格为每500克 4.06元,与上周相比上涨12.15%,与4月12日最低价每 500克3.48元相比上涨16.67%。

从哈尔滨市新胜蛋禽批发市场了解到,8月23日鸡蛋 批发价格为每500克3.80元,与上月相比上涨26.67%,与6 月20日最低价2.80元相比上涨35.71%。专家分析,鸡蛋 价格上涨主要是需求拉动。中秋临近,月饼生产企业需 求量大增。而且,大、中专院校开学在即,食堂备货。由 于前段时间高温天气鸡蛋不易储存,采购商减少库存量, 在经过前期消化后,目前零售端库存普遍偏低,拉动鸡蛋 需求有所回暖。

大庆汽车零部件 产业园首个项目投产

本报讯(孙娜 记者李飞)日前,大庆延锋江森汽车部 件系统有限公司年产20万套汽车座椅项目正式投产。作 为大庆汽车零部件产业园首个投产项目,将为沃尔沃汽 车大庆工厂首款豪华旗舰型轿车S90L提供全球品质配套

2014年6月,大庆延锋江森部件系统有限公司在大庆 建成投产,为大庆沃尔沃 XCClassic 提供全程座椅配套服 务,其全球标杆配套服务和产品品质得到沃尔沃充分认 可。随着沃尔沃未来发展战略的出台和大庆汽车产业的 迅猛发展,2014年8月,延锋江森占地3万平方米的新厂 房在大庆汽车零部件产业园破土动工,总投资达到2亿 元,拥有全球工厂最先进的缝纫、发泡、总装生产线,设计 年产量20万套座椅,预计11月实现规模化生产,2017年 实现产值5亿元。

据悉,大庆正在积极引进全球汽车配套零部件厂商, 集聚发展变速器、汽车座椅、安全气囊、通用件、密封件等 汽车零部件配套产业和汽车金融、交易、租赁等汽车后市

北安"象屿金谷" 助农民走宽致富路

(上接第一版)李洪波介绍,9月份开工建设的菲汀项目年 产6000吨,项目建成后可实现产值4600万元,正在积极洽 谈的肌醇生产项目年产达2000吨,年产值可达1.5亿元。 象屿金谷生化公司总经理李国泉在笔记本上勾勒出象屿 玉米产业链在他心中未来的框架:按照"农头工尾""粮头 食尾"的路径最大限度地延伸玉米产业链,以象屿金谷项 目为龙头带动生成生物饲料、药品、大豆蛋白加工等十几 个产业项目,形成上下游配套,大龙头带动一批小龙头的

象屿金谷项目巨大的吸附能力引来众多商家前来洽谈 投资。在采访的当天,记者从北安市发改局获悉,日前,西 王食品集团公司和三星油脂工业有限公司将到北安考察了 解玉米、大豆的种植、加工情况以及市场现状,商谈建立食 品加工厂和油脂加工厂等事项。不久前,国药集团前来治 谈青霉素药厂落户事宜;温氏集团也积极和北安市接触,谋 划建立饲料深加工项目。据了解,围绕象屿金谷项目及拉 伸产业链的需要,北安市即将开展二次招商活动,并邀请专 家开始研究粮食深加工产品如何打入国际市场的对策。

象屿金谷项目成为北安市乃至全省产业项目建设的标 杆。目前,结合农产品资源与生态资源的优势,北安市又梳 理出了多条"农头工尾""粮头食尾"的产业链条——以完达 山乳品、佳汇肉业为龙头的奶牛、肉牛养殖和肉制品加工产 业链;以宏维农业物产为龙头的大豆磷脂和速冻食品加工 产业链;以华升食品公司为龙头的马铃薯和林产品加工产 业链,形成多条产业链齐头并进蓬勃发展的良好局面。

北安市委书记姚志波说,产业和资源高度契合,产业项 目才能做大做强,北安粮食资源富集,按照"农头工尾""粮 头食尾"的思路发展粮食深加工产业是北安必须要走的路 子,象屿金谷项目就是典型例子,它不断把产业链拉长,玉 米深加工产业越往高端做附加值越高,相关产业发展之路 越走越宽。

延军公安分局主动进企服务 本报讯(尹相宏 记者吴利红)为积极推动秋季消防工作

顺利进行,确保辖区消防形势持续稳定,农垦总局宝泉岭管理 局延军农场公安局结合正在开展的优化发展环境工作,充分 发挥公安职能作用,采取主动上门服务企业发展的方式,将优 化发展环境工作固化于行,努力为辖区企业经济发展创造安

延军公安分局社区警务队民警主动深入辖区企业,与 企业负责人进行座谈交流,开展工地暂住人口登记、核查等 工作,针对工人宿舍管理、工地生产、用电安全等事项进行 现场讲解,特别针对企业工人开展消防安全基础知识的培 训、宣传,同时对企业存在的消防安全隐患提出具体的整改 意见,帮助企业整改到位,切实将火灾隐患消灭在萌芽状 态,并且现场为企业解决实际困难,切实推进企业健康有序 发展。

延军公安分局管理与服务并重的工作方式得到了辖区企 业的充分肯定,企业负责人对公安机关为其创造安全、诚信的 发展环境表示感谢。



近日,肇源县团委积极推进"圆梦行动",多方筹集善款 27.2万元,帮助县里86名高考大学生完成大学梦。据悉,目 前,全省有74家团市、县委积极申请参加了"圆梦行动"项目 的实施,现已募集"圆梦行动"专项资金515.6万元,已有1633 名学生得到资助。图为肇源县贫困大学生获得"圆梦行动"助 刘文嘉 本报记者 郭俊峰摄 学金。

技术创新 引领飞速发展

形容其蓝宝石的炙手可热。

明专利13项。

定制设备"合同。

看谁能守得住。"这份自信,源于对高端核心技术的掌握和对蓝 宝石上下游产业链的布局。相信在自主创新的道路上,奥瑞德 会创造出更多更加璀璨的"蓝宝石"。